

# 踏春而行

2019



郑州两会

2019年2月24日 星期日 责编 高宏宇 校对 宋利



## 郑州银行 中意你我他

客服电话 95097



# 抢抓机遇 主动融入勇担当

## 综合提升高质量发展软硬实力

——访市人大代表刘建武

“政府工作报告站位高、理念新、措施实，是一个凝聚力量、提振信心的报告，具有很强的针对性和实践性。”市人大代表、新郑市委书记刘建武坦言，“认真研读完政府工作报告，我们对郑州未来高质量发展更加充满信心。”

“报告从经济发展、改革开放、城乡融合、民生改善等六个方面总结了全市工作，以大量翔实的数字和具体的成效，客观反映了过去一年取得的丰硕成果。”刘建武说，“去年郑州实现地区生产总值破万亿、常住人口破千万、人均生产总值破10万‘三大突破’，正式跨入人口超千万的特大城市行列，意味着郑州建设国家中心城市的底气更足了，此前一些不敢想、不敢

干、干不了的事情，现在有条件做了，作为建设国家中心城市的一分子，我倍感振奋。”

刘建武表示，今后将立足新郑城市定位，以国家中心城市次中心建设为统揽，以黄帝文化历史名城、现代航空产业新城、郑州南部生态绿城建设为载体，扎实推动各项工作顺利开展。一方面加快产业转型升级，激发高质量发展动力活力。另一方面推进城市扩容提质，提升高质量发展硬实力。此外，我们要加强生态环境建设，提升高质量发展软实力，坚决走生态振兴、绿色发展之路，在高水平保护中实现高质量发展，着力打造郑州南部生态绿城。



## 设立国际交流合作主题展馆

——访市政协委员崔萍

“围绕郑州国家中心城市高质量发展建设，我们应该大力提升城市文化软实力，树立世界眼光、国际视野。”侨联界别委员、郑州市人民对外友好协会会长崔萍在接受采访时说，加快建设华夏历史文明传承创新重要平台，建设郑州市国际交流合作主题展馆，集中展示全市各地、各行业、各部门开放历程和国际交流合作成果，“很有必要”。

崔萍建议，借鉴国家博物馆的成功经验，梳理、总结改革开放四十多年来全市各地各部门在扩大开放、深化国际交流合作方面的

工作、经验和成绩，在市博物馆设立郑州市国际交流合作主题展馆，让更多的郑州市民和外来朋友，更加系统、直观、全面地了解郑州的开放历程和成果成就。

主题展馆可涵盖政治、经济、文化、科技、教育、旅游等社会生活的方方面面，努力将其打造成展示郑州国际风采、推介郑州投资环境、突出郑州产业优势、展示郑州开放形象的重要载体，充分发挥主题展馆在传承历史、引领未来、对外交流、宣传教育等方面的综合效用，为郑州市建设国家中心城市和打造国际商都做出更大的贡献。

## 以项目建设为抓手打造郑西新城

——访市人大代表宋书杰

“今年的政府工作报告为县域经济发展指明了方向，鼓舞人心、令人振奋。”市人大代表、荥阳市委书记宋书杰说，荥阳作为郑州西部重点组团，肩负着打造郑西新城和融入郑州国家中心城市建设的重任，将主动融入郑州发展大局，同频共振。

回顾2018年，宋书杰表示，面对经济下行压力不断加大等严峻形势，荥阳聚力改革创新，奋力拼搏赶超，干成了一系列打基础、利长远、暖民心的大事要事，全市经济社会发展呈现出“总体平稳、稳中有进、

进中有升”的良好态势。荣膺2018年度全国中小城市综合实力百强县第56位，全国投资潜力百强县第28位，全国工业百强县第41位，全国科技创新百强县第68位，综合实力在全国、省市位次进中有升。

宋书杰表示，2019年荥阳市确定重点建设项目156个，主要涵盖工业、服务业、社会事业、城建交通、农林水等领域，年计划投资432亿元。这些项目的开工建设、投产达效，必将为荥阳高质量发展注入新的生机与活力，也必将形成推动荥阳经济社会发展的蓬勃动力。



## 启动小学生放学延时看管服务

——访市政协委员郭磊

“政府工作报告通过实例及数字，说明一年来全市在经济社会事业发展等方面取得的显著成绩，真实全面、客观实在。”妇联界别委员、市文物局副局长郭磊表示。

郭磊说：“政府在2019年工作中着重提出了要加快建设四大历史文化片区，推进生态保育工程、谋划建设各类博物馆，做好‘以文化城’的文化惠民和文化遗产保护利用工作，这是进一步坚守文化自信、延续城市历史文脉、打造华夏历史文明传承创新中心的重要举措。作为基层文化单位，将进一步

提高站位，提升标准，加强遗址公园和博物馆建设，让文化遗产保护利用成果为人民群众共享。”

郭磊说，目前，郑州国家中心城市建设工作如火如荼地进行，而家庭安稳是各工作岗位职工安心工作的基础和保障，但小学生放学时间与家长下班时间不同步，学生放学后的接送看管等问题成为双职工家庭的最大困扰。

她建议，郑州市借鉴各地在小学校放学延时看管方面的先进经验，出台相关政策，尽早全面启动小学生放学延时看管服务。

## 加快推进历史文化名城建设

——访市人大代表王鸿勋

“政府工作报告总结成绩客观全面，分析形势深刻精准，部署工作务实有力，是2019年引领郑州国家中心城市建设的指导性文件。”市人大代表、登封市委书记王鸿勋感言，“尤其是随着郑州迈入千万人口超大城市和GDP万亿俱乐部城市，政策叠加效应必将不断向县(市)组团溢出。对于登封而言，全面落实好报告提出的各项目标任务，不仅是一项重大政治任务，更是一次重大历史机遇。”

王鸿勋说，新的一年，登封市将以市十五届人大二次会议召开为契机，进一步抢抓郑州建设国家中心

城市的历史机遇，重点在六个方面求突破：一是坚定不移稳增长，着力在巩固高质量发展基础上求突破；二是坚定不移强产业，着力在强化高质量发展支撑上求突破；三是坚定不移兴城乡，着力在拓展高质量发展空间上求突破；四是坚定不移增活力，着力在激活高质量发展动能上求突破；五是坚定不移优生态，着力在集聚高质量发展优势上求突破；六是坚定不移惠民生，着力在共享高质量发展成果上求突破，加快把登封打造成为天地之中世界历史文化名城、少林功夫国际旅游目的地城市。



## 支持新型农业经营主体发展

——访市政协委员刘崇怀

“乡村振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴”五个振兴”为实施乡村振兴战略指明了方向，其中产业振兴是乡村振兴的物质保障。”九三学社界别委员、中国农业科学院郑州果树研究所副所长刘崇怀表示，政府应支持新型农业经营主体的发展，充分发挥其积极作用，缩小城乡差距，促进城乡发展一体化。

他说，新型农业经营主体包括专业大户、家庭农场、农民合作社、农业产业化龙头企业。新型经营主体带动人力、财力、物力以及先

进技术、理念、管理等进入农业农村，在建设现代农业、引领农业转型升级、促进农村三产融合发展、推进农业科技创新和成果转化、带动农民增收致富等方面具有独特优势。

他建议，支持建设品质优良、特色明显、附加值高的优质农产品生产基地，支持使用先进适用农机具，购置农机按政策予以补助；涉农项目资金优先向新型农业经营主体倾斜，支持新型农业经营主体发展三产融合，鼓励和引导休闲农业与乡村旅游发展。

## 当好国家中心城市建设标兵

——访市人大代表乔耸

市人大代表、中原区委书记乔耸说，政府工作报告令人振奋，尤其是去年的“三个突破”，标志着郑州站在了高质量建设国家中心城市新的历史起点。

乔耸说，站在新的起点上，中原区将切实把思想和行动统一到市委、市政府的工作部署上来，继续在市委、市政府领导下当好标兵、做好表率、担当作为。

具体来说，中原区要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”、增强“四个自信”、坚定践行“两个维护”，扎实推动中央、省委决策部署在中原区落地生根、开花结果；要

坚持把构建现代产业体系摆在突出位置，按照“一心两轴三区六片两园”发展布局，围绕“四个中原”，以构建“4+1”主导产业体系为目标，不断推进产业发展向产业链的中高端迈进；要坚持从补好发展短板入手，着力解决好制约高质量发展的关键问题；要坚持项目带动、项目化推进工作，把国家中心城市建设的各项任务落到实处；要坚持以人民为中心的发展思想，保持公共财政75%以上用于民生支出；要坚持以永远在路上的坚定执着，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，真正以高质量党建引领保障高质量发展。



## 公办民办养老机构享同等待遇

——访市政协委员汪得勇

“政府工作报告提到，要像爱护眼睛一样爱护民营经济，像对待亲人一样善待民营企业，这些暖心、贴心的话语，让人感动，也增加了民营企业一心一意谋发展、进一步助推郑州国家中心城市建设的信心和决心。”台胞台属界别委员、郑州日兴实业有限公司董事长汪得勇说。

今年两会，汪得勇比较关注民办养老机构问题，他说，目前，民办养老机构已成为我市社会养老服务体系中一支重要力量。为进一步促进民办养老机构发展，提升

我市养老服务产业发展水平，我建议，尽快落实民办、公办养老机构同等享受政策待遇。

在现有土地、税费减免的基础上，用水、用电、供暖、用气(燃料)等价格与公办养老机构实行同价。

同时，鼓励民办养老机构聘用符合领取公益性岗位补贴条件的人员，逐步提高养老服务从业人员工资福利待遇，稳定养老服务队伍，促进各种所有制的社会养老机构平等竞争，共同发展。

郑报融媒记者 李娜 孙志刚 赵文静 石闯 王红 刘伟平 王译博 李爱琴 文丁友明 李焱 宋晔 周雨 马健图



### 看电视 装宽带 值选移动



温馨提示:

1. 全家(按一家三口计算)承诺每月合计消费达到68元,即可享受以下优惠:安装200M极光宽带+4K高清电视业务(仅限首条/部,且须同址安装)合计收费20元/月,12个月的优惠期内参与专属促销获得返费20元/月,优惠期过后恢复至标准资费。
2. 200M极光宽带+4K高清电视业务在本地已完成网络覆盖的区域可以安装办理,不能跨地市异地办理。
3. “看电视”中的电视指:4K高清电视业务。
4. “人网有好礼”活动:办理宽带+4K高清电视业务即送50元和包电子券或等价值礼品。活动有效期:2019年1月1日-2月28日。



10086.cn 10086 10080